



» Από τη συνέντευξη Τύπου για τα βραβεία PRIX GALIEN 2013. Στη φωτογραφία από αριστερά οι Τζένη Περγαλιώτου, Κωνσταντίνος Φρούζης, Γιώργος Πατούλης και Karim Mikhail.

Karim Mikhail: Έχουμε δεσμευτεί να βοηθήσουμε την ελληνική οικονομία

## Η καινοτομία εξασφαλίζει πιο πλούσιες κοινωνίες

» Η μείωση της θνησιμότητας του καρκίνου κατά 1% αντιστοιχεί με την εξοικονόμηση 500 εκατομμυρίων δολαρίων ετησίως, τόνισε ο διευθύνων σύμβουλος της φαρμακευτικής εταιρείας MSD Hellas Karim Mikhail

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Σε επιπλέον αύξηση του ΑΕΠ κατά 4% οδηγεί κάθε ένα έτος αύξησης του προσδόκιμου επιβίωσης! Αλλά και η μείωση της θνησιμότητας του καρκίνου κατά 1% αντιστοιχεί με την εξοικονόμηση 500 εκατ. δολαρίων ετησίως. Ενώ έχει υπολογιστεί ότι το όφελος από τα νέα φάρμακα, στο Ηνωμένο Βασίλειο, τα τελευταία 30 χρόνια, ισούται με το διπλάσιο του επίσιου ΑΕΠ της χώρας. Σύμφωνα με τους ειδικούς, η καινοτομία, όχι μόνο κάνει τους ανθρώπους πιο υγιείς, αλλά επίσης εξασφαλίζει πιο πλούσιες οικονομικά κοινωνίες. Τα παραπάνω στοιχεία παρουσίασε πρόσφατα ο Karim Mikhail, διευθύνων σύμβουλος της φαρμακευτικής εταιρείας MSD Hellas σε εκδήλωση για τα βραβεία Prix Galien (διεθνώς αναγνωρισμένος θεσμός για την φαρμακευτική καινοτομία- η απονομή θα γίνει στις 2 Φεβρουαρίου 2013).

**ΤΡΟΠΟΣ ΖΩΗΣ** » Όπως είπε, στον φαρμακευτικό κόσμο η καινοτομία αποτελεί τρόπο ζωής. Ωστόσο, μόνο μία στις 10.000 δραστικές ουσίες που αναπτύσσονται από

τη βιολογία, την πληροφορική ή το εργασιόριο, θα αποτελέσει, εν τέλει, φάρμακο το οποίο θα χρησιμοποιηθεί σε ανθρώπους. Η διαδικασία αυτή, ολοκληρώνεται συνήθως μετά από 10 έως 15 χρόνια. Μάλιστα από τα πέντε υποψήφια φάρμακα που θα φτάσουν στην τελική φάση των κλινικών μελετών, μόνο ένα από αυτά θα πάρει έγκριση για χρήση στον γενικό πληθυσμό. Τα υπόλοιπα τέσσερα θα αποτύχουν.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε, το κόστος της ανάπτυξης των φαρμακευτικών οκευασμάτων φτάνει, κατά μέσο όρο τα 1,3 δισ. δολάρια, ενώ για ένα προϊόν βιοτεχνολογίας το κόστος μπορεί να υπερβεί το 1,8 δισ. δολάρια.

Επιπλέον, μόνο 3 από τα 10 φάρμακα που παίρνουν έγκριση, θα εξασφαλίσουν έσοδα, που αντισταθμίζουν το κόστος ανάπτυξης τους και συνήθως με πολύ υψηλό περιθώριο. Τα υπόλοιπα 7 δεν θα καταφέρουν ποτέ να ξεπεράσουν το κόστος ανάπτυξης τους.

Για το λόγο αυτό -σημείωσε ο κ. Karim Mikhail- επιβάλλεται η συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα, προκειμένου να αναβαθμιστεί η φαρμακευτική περιθαλψη και η υγεία του πληθυσμού. Κανένας δημόσιος φορέας δεν θα μπορούσε να αντέξει σε πολιτικό, κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο, το κόστος μιας τέτοιας αποτυχίας.

Η ανάπτυξη στον φαρμακευτικό κλάδο αφορά στην καινοτομία, στη δημιουρ-

γία μιας νέας θεραπευτικής προσέγγισης ή στη βελτίωση της υφιστάμενης επιστήμης, προκειμένου να βρεθούν πιο αποτελεσματικοί τρόποι για την καταπολέμηση των ασθενειών και τη βελτίωση της υγείας του πληθυσμού.

**ΝΕΑ ΦΑΡΜΑΚΑ** » Από το 1950, έχουν εγκριθεί περισσότερα από 1.200 νέα φάρμακα, τα οποία έχουν παίξει καθοριστικό ρόλο στην σταθερή αύξηση του προσδόκιμου επιβίωσης και, κατά συνέπεια, στην βελτίωση της παραγωγικότητας και της οικονομικής ευημερίας.

» **Η ανάπτυξη στον φαρμακευτικό κλάδο αφορά στην καινοτομία, στη δημιουργία νέας θεραπευτικής προσέγγισης ή στη βελτίωση της υφιστάμενης επιστήμης**

Στη Γερμανία τα νέα φάρμακα ευθύνονται για το 32% της αύξησης του προσδόκιμου επιβίωσης τα τελευταία χρόνια, μπορεί να αποδοθεί στα νέα φάρμακα. Στον Καναδά το 51% της μείωσης της θνησιμότητας οφείλεται επίσης, στα νέα φάρμακα που έλαβαν έγκριση.

Καταλήγοντας, ο κ. Karim Mikhail τόνισε ότι «εμείς στην MSD έχουμε δεσμευτεί να

βοηθήσουμε την ελληνική οικονομία, με βασική όχημα την προώθηση της καινοτομίας. Η πρώτη μας προτεραιότητα είναι η έρευνα, και έχουμε επενδύσει 5 εκατ. ευρώ στη βασική έρευνα και σε κλινικές μελέτες στην Ελλάδα». Η MSD -είπε- υποστηρίζει επίσης, την εγχώρια επιχειρηματικότητα μέσω των συνεργασιών της με τις τοπικές επιχειρήσεις, οι οποίες παράγουν το 48% των προϊόντων που προσφέρουμε στην ελληνική αγορά.